Филиппенко Любовь Яковлевна



Родилась 24 июня 1925 года в с. Шведчиковы, Севского района, Орловской области. В Сибирь приехали семьей по вербовке в 1939 году (отец, мать и шесть дочерей). Любови Яковлевне на тот момент было 14 лет, самой младшей было 2 месяца. Отец работал председателем колхоза в 3-й Станице.

В 1940 году поступила в Тулунское педагогическое училище, успешно его закончила. Работала учителем начальных классов в две смены в Ан-Станице. После школы приходилось трудиться на полях в ночную смену. Косили, вязали снопы, сушили, а затем молотили пшеницу. Жители приносили тёплую одежду, так как было холодно. Кроме этого, занимались агитационной работой:

писали лозунги, собирали посылки с тёплой одеждой на фронт.

После окончания Великой Отечественной войны закончила Тулунский педагогический институт, была направлена работать в Куйтунскую среднюю школу.

В 1946 г. вышла замуж за Филиппенко Николая Ануфриевича. В 1950 году переехали в с. Чеботариха, в связи с назначением Николая Ануфриевича директором Чеботарихинской семилетней школы. Любовь Яковлевна трудилась в школе по 1978 год.

Воспитали троих детей. Дочь Нина - заслуженный учитель математики, сын Александр - учитель физики, дочь Галина - фельдшер. Любовь Яковлевна имеет 8 внуков, 11 правнуков и 1 праправнучку.

Любовь Яковлевна - ветеран Великой Отечественной войны (статья 20).

За многолетний и добросовестный труд была награждена:

- 1. Почётная грамота Куйтунского РОНО 1958 г.
- 2. Почётная грамота Иркутского областного отдела народного образования 1963 г.
- 3. Почётная грамота Исполкома районного Совета депутатов трудящихся и Бюро Райкома КПСС 1963 г.
 - 4. Почётная грамота Министерства просвещения РСФСР 1964 г.
- 5. Почётная грамота Куйтунского районного отдела народного образования 1980 г.
- 6. Благодарственное письмо Администрации Чеботарихинского сельского поселения 2019 г.
- 7. Благодарственное письмо Администрации МО Куйтунский район 2025 г.
- 8. Медаль «За добросовестный труд в ознаменование 100-<mark>летия со дня» 1970 г.</mark>

- 9. Медаль «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»
- 10. Медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»
- 11. Юбилейные Медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны и значимый вклад в развитие образования в Куйтунском районе, решением Думы муниципального образования Куйтунский район № 87 от 24.06.2025 г. Филиппенко Любови Яковлевне присвоено звание «Почетный гражданин Куйтунского района».

Библиография

- 22 июня 2015 года // Летопись села Чеботариха: неопубликованный документ / ред. Т. М. Дубынина; МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека», Отдел краеведения и библиографии. 2017. 20 с.: фот. Текст: непосредственный.
- Кащеева, Г. К новым победам, товарищи женщины! / Г. Кащеева. Текст: непосредственный // Коммунар. 1962. 7 марта (№ 29). С. 2.
- Лакиза, Л. Спасибо Вам, огромное / Л. Лакиза. Текст: непосредственный // Отчий край. 2010. 30 сентября (№ 39). С. 3.
- Маталыга, О. С юбилеем, родное село! / О. Маталыга. Текст: непосредственный // Отчий край. 2017. 31 августа (№ 34). С. 4-5.
- Озонова, Н. Педагогические династии Приангарья / Н. Озонова. Текст: непосредственный // Отчий край. 2009. 31 января (№ 9/10). С. 4.
- Памяти дорогого учителя. Текст: непосредственный // Земля Тулунская. 2021. 26 августа (№ 33). С. 8.
- Провкина, Е. Путь по душе / Е. Провкина. Текст: непосредственный // Е. Провкина. 1968. 5 октября (№ 112). С. 2.
- Романов, Ю. Жизнь-это школа и классы / Ю. Романов. Текст: непосредственный // Отчий край. 2016. 24 августа (№ 34). С. 2.
- Рябикова, О. М. Почти век чести и достоинства... / О. М. Рябикова, С. Майорова. Текст: непосредственный // Отчий край. 2015. 24 июня (№ 24). С. 5.
- Степаненко, В. Школьные годы-чудесные / В. Степаненко. Текст: непосредственный // Отчий край. 1993. 10 апреля (N 43). С. 3.

- Трофимов, Γ . Спасибо школьникам / Γ . Трофимов. Текст: непосредственный // Ленинский путь. 1963. 2 октября (№ 92). С. 3.
- Уразов, В. Женсовет обновлен / В. Уразов. Текст: непосредственный // Ленинский путь. 1963. 27 декабря (№ 128). С. 2.
- Уразов, В. Женсовет работает / В. Уразов. Текст: непосредственный // Коммунар. 1962. 26 января (№ 12). С. 2.
- Уразов, В. Село изменило облик / В. Уразов. Текст: непосредственный // Ленинский путь. 1963. 21 апреля (№ 23). С. 2.
- Ушаков, И. Маршрут-юбилейный, остановка-Куйтун / И. Ушаков. Текст: непосредственный // Советская молодежь. 1968. 25 июня (№ 72). С. 2.